

军庄镇坚持“堵得住”致力“疏得通” 稳步推进“疏解整治促提升”工作

本报讯(通讯员 邓焱)为推进“疏解整治促提升”专项行动深入开展,全面提升农村、社区环境建设水平,以整洁优美、管理有序的社区环境迎接党的十九大胜利召开,军庄镇在所辖全部8个村、3个社区集中开展打造美丽乡村专项行动。

据介绍,这次专项行动历时3个月,分为动员部署、全面行动、达标验收三个阶段。

为了充分调动辖区各级党组织、党员干部的积极性,军庄镇组织科级以上机关干部及村居“两委”120余人到朝阳区十八里店乡参观拆违现场,学习拆违经验,镇、村两级分别召开了誓师大会。为了进一步明确任务,军庄镇分别制定了《军庄镇“疏解整治促提升环境综合整治打造美丽乡村”专项行动实施方案》

《军庄镇“推进疏解整治促提升环境综合整治 构建和谐社区”专项行动实施方案》,成立了领导小组及领导小组办公室,明确了工作标准、工作任务、时限要求,确保任务明确、各负其责。

走进军庄镇,就能听到广播里播报着疏解整治的意义,能看到公开栏上张贴着文明市民的倡导,通过广播、公开栏、微信公众号等多种形式,广泛动员村(居)民积极参加,宣传疏解整治的相关政策和要求,普及环保知识,营造良好的舆论氛围。

在严格按照区行动方案执行的基础上,军庄镇还将把环境卫生纳入网格化管理系统,修订村(居)民公约,全面落实街巷长、理事长制和党员责任区制度,建立督察检查机制,抽取党代表、人大代表成立检查

组,每周对整治成果进行检查,镇纪检部门成立督察组,建立问责机制,确保环境综合整治常态化、制度化、网格化、精细化。

据了解,军庄镇涉及卫片的违法建设共10处、2370平方米,违法用地1处、23000平方米。截至目前,共整治违法建设及违法用地42户(处),拆除违法建设面积12500平方米,整改违法用地涉案面积23000余平方米,疏解低端人口500人。其中,卫片上帐的10处违法建设、1处违法用地已全部拆除整改到位,军庄六环桥下违法建设正在拆除当中,预计拆除违法建设约3000平方米。

下一步,军庄镇将坚持拆管并重、拆改并重和拆建并重,做到堵疏结合,集中开展打造美丽乡村、构建和谐社区专项行动,以整洁优美、管

理有序的环境迎接党的十九大胜利召开。一方面坚持“堵得住”。长期聘请30名安保人员24小时不间断巡查,在6处重点部位安装技防设备,与属地村干部签订责任书,定期检查出租大院,设立举报电话,充分发挥人民群众的监督作用,确保违建零增长,确保出租大院整治后不反弹。另一方面致力“疏得通”。在拆迁政策制定上,明确违法建设及违法用地不被认定,从源头上遏制违法建设的滋生;普及规划、土地、消防、环保等知识,将拆违过程变成强化群众法制意识、提高群众文明素质的过程,形成全社会自觉抵制违法建设的良好风气;对已拆除违法建设及违法用地,妥善处理建筑垃圾,因地制宜复耕还绿,彻底根治违法建设及违法用地顽疾。

雁翅镇 举办手工编织培训班



本报讯(通讯员 姚笛)近日,雁翅镇社保所联合区人社局在大村村举行了大村地区手工编织培训班开班仪式。旨在提高低收入家庭劳动力就业技能,帮助村民增加收入。

本次手工编织班共有48人参加,参加培训人员大部分为低收入家庭的妇女,因无技能或就业门路,基本在家务农或照看小孩,收入甚微。培训中,授课教师通过理论和现场钩编相结合的方

式,从钩编的基本知识、手法、技巧等方面向大家进行现场教学。为了调动学员的热情,还充分利用当地的自然资源,由室内讲授改为室外教学,大家在村委会的核桃树下进行了生动有趣的学习。通过这次培训,学员们掌握了基本的钩编技能,并且与彩艺星空有限公司初步建立了合作关系,为大村地区低收入劳动力提供了就业机会,受到学员们的一致好评。

斋堂镇法城村 “三个倾力”建设美丽乡村

本报讯 斋堂镇法城村发掘资源优势,从三个方面倾力打造美丽乡村。

倾力完成新民居改造,建设村庄生态宜居美。新建二、三层砖混结构连体别墅式村民住宅楼26栋,总面积10600平方米,全村81户135人全部入住新居。完成水、电、气、路、通信、公厕、路灯、垃圾处理等基础设施配套建设。

倾力发展无公害的主导产业,建设绿色低碳田园美。改变以往分散养殖模式,成立蜜蜂养殖专业合作社,蜂产品通过绿色食品认证,蜂群总数从

2006年560箱增加到2800多箱,蜂蜜年产量从不足30吨增长到80多吨,全村收益从不足30万增长到180余万,村内杜绝滥用化肥、农药,菜园、良田一律节水灌溉。

倾力提升精神文明,建设和谐淳朴人文美。村党支部经常性开展思想道德、社会主义核心价值观教育;建设完善村图书室、老年活动室、卫生服务站等设施,定期组织文体活动。近年来,全村无重大治安、刑事案件,无群体性事件,无非法、越级上访等情况。

斋堂镇/供稿

雁翅镇 举办主题捐赠活动

本报讯(通讯员 陶祥生)为弘扬中华民族扶贫济困的传统美德,进一步促进低收入帮扶工作开展,我区2017年“情系京西献爱心”捐赠活动于近日在雁翅镇青白口村举办。市捐赠中心、市民政局审计处、区民政局等市区镇部门领导参加捐赠活动。

在活动中,出席活动的领导首先为受助老人代表捐赠了衣物用品,老人们在领到捐赠衣物后,心里无比激动。青白口村第一书记代表受助机构和受助老人发表感谢词,感谢社

会各界机构和爱心人士关心和帮助。市捐赠中心主任发表了讲话,指出了这次“情系京西献爱心”捐赠活动的目的和意义。

据了解,本次“情系京西献爱心”捐赠衣物全部来自于首都热心人士和爱心市民,受助对象是面向60岁以上的低保户和五保户家庭,符合受助条件的人员共计266户333人,捐赠物品包含552件棉被和2208件衣服。通过本次捐赠活动,将引导更多的群众奉献爱心,让更多的困难群众得到救助,让身边的老人快乐地安享晚年。

斋堂镇牛站村 感受扶贫义诊关爱

本报讯(通讯员 李腾)日前,石景山区农工青工委医疗专家一行人到斋堂镇牛站村开展扶贫义诊活动。

此次义诊活动组织了心血管内科、中医科、药理学人员和健康咨询等专业的10名医疗专家参加。义诊活动中,村民们积极向医生讲诉自己的病痛,咨询各类疾病预防和健康保健知识。医学专家们认真地给村民量血压、测血糖、诊断病情、制

定治疗方案、无偿发放按摩棒、药盒等。

义诊活动共免费测量血压86人次、血糖63人次,现场提供就诊、就医、保健、咨询等方面的指导服务近100人次,发放各类家庭医疗用品100余个,各类健康知识宣传资料200余份。

此次义诊活动,使村民们感受到了政府的关心和社会的关爱,提高了村民的健康意识、防病治病意识。

潭柘寺镇 举办残疾人运动会

本报讯(通讯员 张小洁)日前,为进一步丰富残疾人业余生活,由潭柘寺镇民政科在镇足球场组织了“夏日活力、魅力潭柘寺、共筑梦想”残疾人趣味运动会,共118人参加,区残联、潭柘寺镇相关领导出席活动。

运动会设有定点投篮、飞镖比赛、赶猪跑、30秒拍球比赛、一分钟仰卧起坐、一分钟夹乒乓球、踢毽子和摸石头过河8个比赛项目。比赛中,参赛者表现得十分活跃,充分展现了残

疾人身残志坚、积极向上的精神风貌。整场运动会持续了两个多小时,所有人都沉浸在欢乐祥和的氛围中。

此次活动不仅丰富了潭柘寺镇残疾人文化体育生活,加强了残疾人之间的联系,更提高了残疾人融入社会的能力,增强了他们自强、自立、自信的生活信念。潭柘寺镇民政科相关负责人表示,将继续提升服务水平,特别是在关心残疾人精神文化娱乐方面作出不懈努力。

龙泉镇实施“花田改造”美化环境



本报讯(通讯员 董集)龙泉镇中门寺村拆迁以后,留有大量闲置土地,闲置八年之久。闲置土地上圈地乱种,私搭乱建等情况非常严重。年初在“疏解整治促提升”的大背景下,龙泉镇投入大量人力物力进行改造,经过全村上下的努力,中门寺村实施了“花田改造计划”。120亩花田不仅美化了村里的环境,还解决了村里40多个村民的就业安置问题,增强了村集体的凝聚力和向心力。

中门寺村万亩花田

区农业综合执法队

危难之中显身手 救助村民脱险境

本报讯(通讯员 陈胜)日前,区农业综合执法队、区疾控中心工作人员,在赴王平镇安家庄村一村民家开展监督执法和血清学抽样检测时,发现该户村民家中突发意外情况,一老人昏睡在床上,其妻子大声喊着他的名字。见此情景,队员和疾控中心工作人员、防疫员放下手中的工作,马上开始帮助救人。

防疫员第一时间联系了村长、村里的医生,以及老人的子女,区农业综合执法队队员拨打“120”请求派车救护,向“120”工作人员转述老人病史,描述老人现状,将救护人员告知的急救方法告诉护理老人的同事,防疫员和疾控中心工作人员迅速对老人展开了急救,帮老人翻身、逆行拍打后背、清理堵在嗓子里的

浓痰……因村里道路狭窄,易发拥堵,且老人家位于胡同较偏僻难找的位置,队员坚守在胡同口疏导过往车辆,帮助救护人员第一时间赶到老人家中。还帮救护人员将担架抬上救护车,看着救护车开走,确认家中老人有人陪护之后,区农业综合执法队队员及全体工作人员才放心离开现场。对家属和村民的感

谢,他们只是轻轻地说:“别客气,老人没事就好”。

“我区地理的特性使山区百姓存在看病难等诸多不便,作为区农业综合执法队的公职人员和共产党员,我们要在人民群众需要的时刻挺身而出,勇于担当,我们的作风建设一直在路上。”区农业综合执法队队员说。

关于推荐香峪等三个村

为2017-2018年“北京最美的乡村”候选村的公示

根据市委、市旅游委等相关部门下发的《关于组织开展2017-2018年度寻找“北京最美的乡村”评选表彰工作的通知》,区农委会同区旅游委、区文明办、区文委、区园林绿化局、区人保局,对各镇推荐的优秀村进行遴选,拟推荐军庄镇香峪村、妙峰山镇炭厂村、斋堂镇法城村为2017-2018年“北京最美的乡村”候选村。

军庄镇香峪村,位于美丽的门头沟区军庄镇东南部,整个村落位于与香山毗邻的一座山头后,与石景山区、海淀区接壤,西北距镇政府驻地2.5公里,该村坐北朝南,三面环山,平均海拔300米,村域面积2.52平方公里。全村共186户、345人,其中党员33人。现有果园300亩,香峪七彩生态园是以生态农业开发为宗旨,集科研、种植、旅游休闲为一体的绿色生态农业园,园区主要种植香椿、京白梨、马牙枣、李子、杏等,品种达数十种,园区内景观优美,生态环境好。香峪村修建了多条盘山路、台阶路,是爬山的好去处,可以通往香山、

八大处、海淀、石景山、门头沟等地。香峪村区位优势独特,自然风光优美,是清新的天然氧吧,更是休闲旅游、陶冶身心的旅游观光胜地。近年来,在镇党委、镇政府的领导下,村两委科学编制村庄规划,并依据规划有序安排村庄建设,紧紧抓住村企合作的有利契机,立足于地域特色,村民收入不断增加,村集体收入持续增长。曾荣获首都绿化委员会—首都绿色村庄、首都精神文明建设委员会—首都军(警)民共建精神文明先进单位、双学双比妇女号基地荣获了市级“文明生态村”称号、先进党支部、首都文明村、北京市公安局—北京市先进治保会、北京市爱国卫生运动委员会—市级爱国卫生先进单位等称号。

妙峰山镇炭厂村,位于北京市门头沟区妙峰山镇北部,地貌类型为石质山区,距京城约45公里,距109国道下苇甸路段7公里。村域总面积12.5平方公里,由大西沟、东沟、石沟三条山沟组成,东西高、

中部低,最高海拔1200米,最低海拔440米。全村总户数为210户,总人口417人。2016年村集体收入1030万元,村民个人收入13600元。村庄产业以生态旅游为主,发展定位为民俗文化旅游村。经过几年的努力实践,炭厂村先后荣获“北京市五个好党支部”“北京山区发展先进村”“首都文明村”“市级民俗旅游村”“优秀党支部”“北京市村务公开民主管理示范村”“门头沟区创建学习型镇村先进村”“生产发展先进村”等荣誉称号,村集体开发的神泉峡景区2014年被评为国家3A级景区。

斋堂镇法城村,坐落在门头沟西部的西山之祖——髻髻山脚下,位于门头沟区斋堂镇清水河畔,距北京市区80公里,村域面积约7平方公里,全村共81户,135人。法城村自然生态环境良好,林木覆盖率达85%以上,具有鲜明的原生态特色。特殊的地理位置,决定了它独特的区域性小气候,常年温度较其他地区略低,尤其是在酷暑难耐的夏季,温度较北京市区及门城地

区约低3—5度。法城村水源充沛,山泉水形成的小溪穿村而过,常年流淌不息。法城村曲径通幽,沟深谷长,景色秀丽,是人们远离城市嘈杂喧嚣,回归自然的理想之地。2013年法城村进行了整体险村改造。改造工程竣工后,一个整齐划一、新颖别致、透着现代气息的别墅新村掩映在深山峡谷之中,别有情趣。2016年法城进行了精品旅游工程建设,对村庄周边及道路两侧实施大规模高标准的绿化美化,在村内重要部位进行景观设计和布置,建造具有纪念意义的标志物等。总之,让游人一进村就产生一种别有洞天的感觉。

特此公示。

若有异议者,请于见报七天内通过以下方式联系我们:

联系人:丁莹
联系电话:69824325
电子邮箱:mtgxn@163.com

门头沟区农村工作委员会
2017年7月25日